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A kereskedelmi minisztérium az elmúlt 
napokban küldte meg a gazdasági érdek- 
képviseleteknek a csepeli vámmentes kikötő 
üzletszabályzatának l's díjtételeinek terveze- 

l y ^ e é l j á b ó l .

(/óta húzódó probléma után 
tervezet, amely most már ha­

leszögezi, hogy a csepeli kikötőt 
még 1928-ban át fogják adni a közforga­
lomnak. Az építkezési munkálatokat a kor­
mány tudvalévőén a Schneider—Creusot- 
csoporttal végeztette és a kikötő üzemben- 
tsrtására ugyanezzel a csoporttal együtt 
még 1921. évben alakíttatta meg a Buda­
pesti Vámmentes Kikötő Rt.-ot, amelynek 
részvényeit felerészben a magyar állam, 
felerészben a francia csoport jegyezte, Ma­
gyarországra nézve nagyon kedvezőtlen föl­
tételek melleit.

Ezért a mag3 âr kormány arra törekedett, 
hogy a francia Csoportot kivonulásra bírja, 
ami a közelmúltban meg is történt. így a ki­
kötő tisztára állami intézménnyé alakult át.

A kikötő megnyitását érdekelt körök 
november 1-re várják,

bár a kikötővel kapcsolatos gazdasági és 
szervezési kérdések még teljesen tisztázaila- 
nok. Nincs még megoldva a kikötő vasúti 
tarifólis helyzetének kérdése sem, bár ezzel a 
kérdéssel úgy a kereskedelmi iparkamara, 
mint az állandó díjszabási bizottság is fog­
lalkozott és olyértelmű határozatot hozott, 
bogy a csepeli kikötőnek a budapesti pálya-: 
udvarokkal való tarifáiig egyenlősítésének 
akadálya nem lehet. De — ami ennél sok­
kal fontosabb -— a kikötő üzembehelyezé­

sére nincs előkészítve és nincs felkészülve a 
gazdasági élet sem. Egyedüli az úgynevezett 
tank-forgalom, amely már évek óta a cse­
peli kikötőben, — a petróleum-kikötőben — 
nyer lebonyolítást. Különben a gazdasági 
árucsere anyagának a kikötőben való össz­
pontosítására irányuló törekvések czideig 
még nem nyilvánullak meg, sőt ma még az 
a helyzet, hogy

úgy * hajózási, mint az átmenő forga­
lomnak Csepelre való kitelepítése szá­

mos akadályba ütközne.

rA hajózási társaságok ugyanis a csepeli ki­
kötőtől délre, elég nagy távolságra a duna- 
parti teherpályaudvartól, a Viktória-ma- 
Jomig bonyolítják le ma a hajózási forgal­
mat, ezen a partszakaszon futnak be a ha­
jók és uszályok, itt rendelkeznek áruraktá­
rakkal stb., szóval ezen a részen vannak a 
gazdasági forgalomba bekapcsolva. S bár a 
hajóstársaságoknak Csepelre velő letelepe­
dése technikailag akadályokkal nem talál­
kozna, kérdés, hogy az áttelepedéssel járó 
jelentékeny pénzügyi áldozatokat hajlandók 
lennének-e, vagy tudnák-e a hajóstársasá­
gok vállalni. Sokkal súlyosabb probléma 
azonban még ennél is a távolság kérdése. 
Csepel teljesen kiesik ma Budapest közfor­
galmából. Bekapcsolása a kikötő révén azt 
jelentené, hogy a Csepelen összpontosított 
hajózási forgalom belföldi, jobban mondva 
budapesti anyagát időveszteségek és na­
gyobb anyagi áldozatok árán

teherautomobilok igénybevételével lehet 
majd csak szétosztani.

S vájjon ma — amikor különösen tavasztól

késő őszig a hazánkba behozatalra kerülő 
árucikkek túlnyomórészben a vasúti úlnál 
jóval olcsóbb vizi utat keresik — meg le­
het-e terhelni a gazdasági életet azzal az 
adóval, amely az áruknak a csepeli kikötőn 
keresztül való szállítmányozása révén több­
letköltségképpen jelentkezne. Mert az im­
portkereskedőnek nem lehet mindegy, hogy 
árujáért a Margilhídhoz vagy pedig Csepelre 
kell elmennie, sem idő, sem pedig anyagi 
áldozat tekintetében.

A kikötő üzletszabályzata — amelynek a 
tervezetét ugyancsak most tanulmányozzák 
az érdekképviseletek — arról tanúskodik, 
hogy egy újabb bürokrata intézmény van 
kialakulóban, amely talán agrárszempont­
ból, a gabonaforgalom szempontjából fog 
kedvező s előnyös helyzetet teremteni. Hi­
szen ott all már a pompás silos sok-sokezer 
vágón befogadására. Lehetséges, de ezt sem 
látjuk még határozottan addig, amíg az Ál­
lamvasutak vezetősége nem dolgozza át a 
belföldi gabonadíjszabást Csepel figyelembe­
vételével. A kikötő jövője különben is tisz­
tára attól függ, hogy mily mértékben fog ér­
vényesülni a kommerciális és gyakorlati 
szellem gazdasági politikánkban.
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